
 
Consolidarea Capacităţilor Instituţionale ale Ministerului Afacerilor Externe şi 

Integrării Europene 
 
 
 

Descriere: Scopul proiectului este de a contribui la consolidarea capacităţilor instituţionale ale 
Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării Europene (MAEIE) în procesul realizării 
sarcinilor şi angajamentelor sale de integrare europeană. 

Termen de 
implementare:  

ianuarie 2008 – decembrie 2011 

 
Obiective:  

• Consolidarea capacităţilor instituţionale ale MAEIE ca parte componentă a procesului 
de reformare a administraţiei publice; 

• Dezvoltarea capacităţilor ale MAEIE şi ale Echipei de Negociatori (compusă din 
reprezentanţi ai diferitor autorităţi publice ale Republicii Moldova) pentru Integrarea 
Europeană, în special pentru negocierea Acordului de Asociere Republica Moldova –
 Uniunea Europeană şi nemijlocit implementarea acestuia;  

• Consolidarea capacităţilor politice şi operaţionale în vederea sporirii impactului 
participării Moldovei în procesele de cooperare regională în domeniile dezvoltării 
sociale şi economice a ţării; 

• Dezvoltarea capacităţilor ale Departamentului Mass-media şi Relaţii cu Publicul pentru 
o comunicare internă şi externă mai bună a priorităţilor, activităţilor şi rezultatelor 
acestuia.  

Beneficii:  
   

• MAEIE va deveni o instituţie cu o deschidere mai mare publicului larg, va presta 
servicii mai eficiente beneficiarilor săi şi nemijlocit va contribui la consolidarea politicii 
externe a ţării printr-o motivare mai mare a personalului, aplicarea unor proceduri 
orientate şi prin îmbunătăţirea propriei infrastructuri; 

• Centrul de Apel oferă informaţii în domeniul consular pentru cetăţenii Republicii 
Moldova aflaţi peste hotare sau în ţară, cât şi cetăţenilor străini. În prezent, Centrul 
de Apel oferă servicii de informare pentru mai mult de 35 de solicitanţi pe zi.   

• Implicarea mai largă a instituţiilor naţionale şi aplicarea de către acestea a valorilor şi 
obiectivelor de cooperarea regională, va permite apropierea standardelor 
moldoveneşti de principiile şi valorile europene în toate domeniile de dezvoltare; 

• Familiarizarea mai largă a mass-mediei şi a publicului larg cu privire la beneficiile 
integrării europene pentru Republica Moldova. 

Sensibilizare 
publică:  

Dezvoltarea unui sistem eficient de comunicare internă şi externă este de o 
importanţă majoră pentru succesul Ministerului Afacerilor Externe şi Integrării 
Europene. Proiectul va oferi instruire pentru Departamentul Mass-media şi Relaţii cu 
Publicul în vederea sprijinirii Ministerului în comunicarea cu partenerii şi publicul larg, 
într-un mod deschis şi transparent (elaborarea diverselor publicaţii, menţinerea 
sistematică a paginii web, conferinţe de presă etc.). O atenţie deosebită este acordată 
familiarizării cat mai largi cu privire la beneficiile, oportunităţile şi responsabilităţile în 
contextul proceselor de integrare europeană a Republicii Moldova.         

Buget:  Bugetul total al proiectului este de 3,557,895 dolari SUA oferiţi de Agenţia Suedeza 
pentru Dezvoltare Internaţională (SIDA), Agenţia de Dezvoltare a Austriei (ADC), 
Guvernul Estoniei, Ministerul Regal al Afacerilor Externe al Norvegiei şi Fundaţia 
pentru o Societate Deschisă.   
 

Parteneri:  
   

Ministerul Afacerilor Externe şi Integrării Europene, Agenţia Suedeza pentru Dezvoltare 
Internaţională, Agenţia de Dezvoltare a Austriei,  Guvernul Estoniei, Ministerul Regal al 
Afacerilor Externe al Norvegiei şi Fundaţia pentru o Societate Deschisă.  

Important:  Ministerul Afacerilor Externe şi Integrării Europene are un rol decisiv în procesul de 
integrare europeană a Moldovei. Succesul acestei sarcini importante pentru ţară, va 
depinde de politicile şi programele promovate de Minister în vederea apropierii ţării de 
normele europene. În cele din urmă, de rezultatele acestui proiect vor beneficia Guvernul 
şi societatea civilă.  

Contacte:  Alexandru Pelivan, Manager de proiect 
Adresa: str. 31 August 1989, 80, Chişinău, Moldova  
Tel.: (373 22) 57 83 34 



E-mail: alexandru.pelivan@undp.org  
http://www.undp.md  
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